

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.Н. Лоскутовой «Суггестивное воздействие и лингвокультурологический потенциал поэтонимов (на материале произведений М.А. Шолохова)», представленной на соискание научной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Представленная диссертация, судя по автореферату, является актуальным современным исследованием и выполнена в русле исследований по ономастике, рассматривающих влияние собственного имени в художественном тексте.

Как предмет поэтонимики собственные имена персонажей художественных произведений изучаются давно и основательно, о чем свидетельствует библиография к диссертации Е.Н. Лоскутовой (438 наименований). Тем не менее, поэтонимы обладают огромным потенциалом для их исследования. В связи с этим, **актуальность** диссертационного сочинения Лоскутовой Е.Н. не вызывает сомнения: многоаспектный анализ поэтонимии произведений художественной литературы позволил диссертанту исследовать имена собственные в новом аспекте – лингвокультурологическом и суггесто-лингвистическом.

Научная новизна диссертации отчетливо видна на примере того, насколько удачно диссертационное сочинение Е.Н. Лоскутовой вписывается в парадигму исследовательских разработок в области региональной антропонимики. Изучение лингвокультурологических особенностей и суггесто-лингвистических характеристик поэтонимического материала, исследуемого в данной диссертации, представляет собой **ценность**, поскольку поэтонимы являются важнейшими маркерами идиостиля писателя. Диссертант рассматривает именник персонажей произведений М.А. Шолохова, отмечая, что выводы данного диссертационного исследования применимы для изучения иных элементов индивидуально-авторской картины мира любого писателя, отражают связь автора с конкретными культурно-историческими моментами.

Отличительной особенностью работы Е.Н. Лоскутовой в целом является тот факт, что в данном исследовании впервые представлен многоаспектный анализ поэтонимов в суггесто-лингвистическом и лингвокультурологическом аспекте, представляя собой ценность для теории языка.

Избранные методы говорят о достаточной научной зрелости диссертанта, убедительно сформулированы положения, выносимые на защиту. Заслуживает внимания

апробация работы: различные аспекты исследования нашли отражение на многочисленных конференциях и отражены в 21 публикации автора (в том числе в 4 публикациях в изданиях, рецензируемых ВАК, в 3 публикациях в журналах рейтинга Scopus и Web of Science) Публикации отражают основные положения анализируемых проблем.

Хотелось бы видеть в *таблице 1* автореферата диссертации исторические сведения о представленных в диссертации прецедентных номинациях, для сопоставления с прецедентными поэтонимами в представленных текстах. Данное замечание не является существенным, а лишь подчеркивает высокий интерес к диссертации Е.Н. Лоскутовой и способствует развитию исследовательской мысли в данном направлении.

Судя по автореферату диссертации, исследовательская работа Лоскутовой Е.Н. представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, в которой содержится новый взгляд на имя собственное благодаря суггесто-лингвистическому и лингвокультурологическому аспекту изучения номинаций. Выводы диссертанта являются убедительными и работа отвечает паспорту специальности 10.02.19 – Теория языка и соответствует «Положению о порядке присуждения учёных степеней» ВАК (нов. Редакция постановления Правительства 24.09.2013 № 842). Диссертант Екатерина Николаевна Лоскутова заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Кандидат социологических наук,
Заместитель директора по научной работе,
зам. зав. отделом оперативных исследований
Института социально-политических
исследований Российской Академии наук

Кареева С. Г.

Кареева Светлана Геннадьевна
119333, Москва, ул. Фотиевой, д.6, к.1
Тел./Факс: 8 (499) 530-28-84
svetlran@mail.ru



Кареева заверяю
Заместитель директора
Института социально-политических исследований ИСПИ РАН